

我市打造“一小时”休闲农业旅游圈

培育各具特色经营主体

市农业农村局相关负责人表示,我市在发展休闲农业中注重发挥各地区自然风景、人文景点、历史文化、红色教育、民俗传承等优势,多样化发展,个性化开发,形成了各具特色、风采各异的经营主体。

目前,素有“醋都葡乡”美称的清徐县,依托绿色、生态、自然的农业产业基础和乡村特色资源,积极推进农业文化和乡村旅游一体化,培育了葡峰山庄、清泉山庄、绿源生态等休闲农业庄园,创造了“两季有果可摘、三季有花可赏、四季有菜可采、全年有观光农业可游”的休闲观光农业发展模式。

万柏林区九院狼坡、小店区华辰农耕园、迎泽区森栖谷等景点,抢抓民营资本转产高品位现代农业的有利契机,培育发展自然风光感受、农耕文化展示、民宿风情体验等特色休闲农业游。

晋源区依托蒙山、晋祠等旅游资源,挖掘历史人文资源,发展以自然风光、民俗风情、历史古迹为特色的农家游,并且以建设“稻花城”项目为抓手,由此带动稻田、花卉等相关主题产业发展。

布局五条乡村休闲旅游带

发展休闲农业就是要以农耕文化为魂,以美丽田园为韵,以生态农业为基,以创新创造为径,以古朴村落为形,将休闲农业发展与现代农业、美丽乡村、生态文明、文化创意产业融为一体。

休闲农业是利用农业景观资源和农业生产条件,发展观光、休闲、旅游的一种新型农业生产经营形态。近年来,我市把发展休闲农业作为推进省会城市特色农业发展、培育农业农村新动能、实现乡村振兴的重要引擎,坚持“以农促旅、以旅兴农”,积极培育了一批感受农业情调、享受田园生活、展示农耕文化、体验农事活动、品味农家美食、参与休闲娱乐等各具特色的休闲农业景点,通过串点连线、扩线带面,打造“一小时车程”休闲农业旅游圈。

为此,我市全方位优化空间布局,着力打造了五条乡村休闲旅游带,分别是:

以晋源区、尖草坪区、万柏林区为主的西北部山水人文休闲带;以清徐县、小店区为主的南部平原田园风光体验带;以阳曲县为主的北部黄土风情领略带;以娄烦县、古交市为主的汾河水源度假带;以杏花岭区、迎泽区为主的东山生态农业观光带。以“五带”彰显“农中有旅、以旅促农、农旅结合、强旅兴农”的新兴产业风采。

按照“在发掘中保护、在利用中传承”的思路,我市强化农业产品、农事景观、环保包装、乡土文化和休闲农业经营场所的创意设计,开发各具特色的休闲参与项目,培

育具有地域特色的休闲产品,提升休闲农业的文化软实力和持续竞争力。持续开展休闲农业与乡村旅游示范县、示范点、特色村、星级户创建,探索发展模式,树立发展典型,发挥示范引领作用,带动全市休闲农业规范有序发展。

擦亮太原休闲农业名片

以当前正在举行的太原市休闲农业精品点数字宣传推介活动为契机,我市将围绕特色化、差异化、多元化发展思路,开发形式多样、独具特色、个性突出的休闲农业和乡村旅游业态模式,创建全域休闲农业示范区,培育十个精品示范点,启动五大休闲农业产业景区核心区,带动全市休闲农业提档升级,擦亮太原休闲农业名片。

下一步,我市将坚持发展与规范并举,指导示范县发掘资源优势,从核心景点培育、休闲元素挖掘、整体环境改善、产品结构调整、服务质量提升等层面入手,规范服务和流程,提升档次和品位,完善公共服务,配套信息平台,创建全域休闲农业示范典型,形成有影响力的区域品牌。

同时,坚持因地制宜,突出地域特点,结合美丽乡村建设,培育一批特色突出、主题鲜明的精品示范点,打造特色化、多样化、差异化的乡村旅游目的地,以点带面形成“一村一景、一村一韵”的整体布局。

此外,我市还将启动清徐醋文化、葡萄采摘、小店汾东休闲农业、晋源花卉小镇、晋祠稻花香五大休闲农业产业景区核心区建设,调整休闲农业用地结构,推动新五大休闲农业区域创新发展。

记者 周皓

(上接第1版)要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,把抓好中央督察反馈问题整改作为做到“两个维护”的具体行动和政治检验,扛牢生态文明建设政治责任。要坚决落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,以碳达峰碳中和山西行动为牵引,聚焦大气结构性污染、水生态环境保护治理、矿产资源开发等领域的重点问题发力攻坚,确保整改工作取得实实在在的成效。要把遏制“两高”项目盲目发展作为重要任务,严格落实能耗双控约束性指标要求,加强全过程监管,对不符合条件的“两高”项目依法依规坚决处置。要坚持系统整治、举一反三,以督察反馈问题为抓手,着力解决我省生态领域存在的深层次矛盾、结构性问题和体制性障碍,推动我省经济社会发展全面绿色转型。要强化组织领导,层层压实责任,以最坚决的态度、最严格的标准、最有力的举措,高标准完成各项硬指标硬任务,确保整改成效经得起实践、人民和历史的检验。

会议指出,太原能源低碳发展论坛召开在即,要坚持“国家级、国际性、专业化”定位,围绕“能源、气候、环境”主题,细化活动安排,强化工作统筹,做好宣传工作,抓好常态化疫情防控,确保论坛办得隆重热烈、精彩高效,展现山西深化能源革命综合改革试点、全方位推进高质量发展的新成效新气象。

会议指出,加强对“一把手”和领导班子的监督,严格制度执行,是坚持和加强党的全面领导,提高党的建设质量和监督水平,推动全面从严治党向纵深发展的必然要求。要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党重要论述,全面落实党内监督制度,强化自上而下组织监督、领导班子同级监督、纪检监察专责监督,突出政治监督,贯通各类监督,推动监督制度优势更好转化为治理效能。要一级带一级,一级抓一级,通过抓好“关键少数”带动“绝大多数”,推动领导干部认真履行监督责任、自觉接受监督。各级党委(党组)要加强对监督工作的领导,切实担负起党内监督主体责任,组织实施各项监督制度,抓好督促检查。各级纪检监察机关要发挥好专责监督作用,各相关部门要狠抓落实,进一步形成强化监督的工作合力,推动政治生态持久的风清气正。

会议还研究了其他事项。

上半年经济形势和下半年经济工作的重要讲话精神

“时代新人”在市委城乡管理工委宣讲

本报讯 为认真学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,不断推动党史学习教育走深走实,按照市委宣传部的统一安排部署,8月27日下午,“时代新人说——争取更大光荣”主题宣讲活动在市委城乡管理工委举行。

活动邀请到太原市保安服务有限公司宣传干事王健、山西国民师范旧址革命活动纪念馆讲解员石玉、太原市第二人民医院呼吸与危重症医学科负责人刘梦华、三桥街道柳溪街社区支部书记兼主任、桃园区域党群服务中心负责人薄震霄、小店区退役军人事务局代表张耀丹五位“时代新人”,与大家分享学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的心得体会、收获和启迪,并结合自身工作实际,从不同角度、不同侧面,讲述了在各自领域和岗位上砥砺奋进、拼搏进取的生动实践。

大家纷纷表示,要以深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神为契机,深刻理解党史学习教育的重大意义,向“时代新人”学习,把学习成果转化为推动工作的实际成效,牢记初心使命,争取更大光荣,做好人民公仆,争当城管卫士。

(李静)

市医保取消省内异地就医备案制度

本报讯 即日起,我市取消省内异地就医备案制度,医疗保险参保人员可在省内其他地市医保定点医疗机构直接就医、结算。

以前,我市常驻异地工作人员、异地长期居住人员、异地安置退休人员以及异地转诊人员在省内异地就医时,需要到我市医保部门提交相关材料进行备案。如果参保人员的居住地变了,还需要办理备案地址变更。为方便我市参保人员异地就医,即日起,我市医保中心取消了基本医保(含城乡居民、城镇职工)参保人员省内异地就医备案要求。参保人员可在省内其他地区医保定点医药机构直接就医、结算。

(张勇)



8月27日,虎峪河快速路西段,草木葱茏、生机勃勃。经过黑臭水体治理、水系雨污分流、河道防洪工程、道路立交改造、景观绿化提质、综合管网配套等综合治理,该路段面貌得到极大改观,同时改善了西山片区的交通条件。环境 邓寅明 摄

(上接第1版)在中北高新区内一条道路上,沥青路面满是泥土。顺着黄土印记,进入中北高新区周边土方整治及边坡治理工程项目工地,见门前满是浮土。远远望去,工地内黄土一片。“工地里没有土方作业。”见到执法人员,施工方负责人说。然而,项目工地现场,土方作业的迹象却很明显,出入边坡治理工地的土路上,满是车辙印。治理面积达6000余平方米的工地现场,未见有喷淋抑尘措施。工地的出入口未见车辆轮胎冲洗装置,不

少浮尘被带到街道上。

据介绍,7月份,太原PM₁₀浓度为51微克每立方米,同比下降19%。即使如此,PM₁₀污染依旧在全国168个重点城市中排名倒数第一。工地扬尘污染管控力度不足,成为排名垫底的原因之一。

另外,在太原锅炉集团有限公司,喷漆与机加工共用一个车间,无法做到全封闭,存在挥发性有机物的逸散问题。

(任晓明)

我市公布四起环境违法典型案例

本报讯 今年以来,我市不断加强行政执法与刑事司法有效衔接,开展了严厉打击生态环境违法犯罪专项行动,集中查处了一批环境违法案件。8月27日,市生态环境局对外公布了4起典型案例。

小店区东业机械维修部危险废物未采取防范措施造成渗漏案。4月8日,市生态环境局小店分局对位于北格镇辛村的“小店区东业机械维修部”展开执法检查。该维修部主要从事普通机械维修、加工、建筑机械租赁等业务。检查发现,该维修部未取得环保审批手续,地面未做防渗处理而流失大量废机油(属于危险废物)及其混合物,未设置危险废物暂存间,无台账,无法提供危险废物转移联单,废矿物油收集桶存放混乱。生态环境部门将案件移送至市公安局小店分局,涉案的5人被处以行政拘留15日的处罚。

山西升恒再生资源有限公司不正常运行污染防治设施逃避监管排放污染物案。6月11日,接到群众举报后,市生态环境局小店分局立即安排执法人员对位于武宿枢纽旧址纪念馆北100米的山西升恒再生资源有限公司展开现场检查。检查发现,该公司主要从事再生物资回收业务,在未办理相关环保手续、未配套污染防治设施的情况下,4月底安装一条泡沫熔炼加工生产线,回收生产再生泡沫颗粒,产生的废气未经处理直接排放。生态环境部门将案件移送至市公安局小店分局,涉案的1人被处以行政拘留5日的处罚。

山西时川物流有限公司无许可证从事收集、贮存、利用、处置危险废物案。4月25日,市生态环境局小店

分局对位于刘家堡乡西里解村的山西时川物流有限公司展开现场检查。该公司主要从事危险废物运输。现场检查发现,该公司只持有道路运输经营许可证,无危险废物经营许可证,厂房内存有大量油桶,西侧安装有两个铁制池用于废旧机油过滤。靠东的池子空着,靠西的铁池内约存有八分之一的废机油。执法人员要求该公司立即停止环境违法行为,并立即组织一家有资质的机构,对现场废机油存量进行计量。经过磅,桶内有废机油2.082吨,铁制池内有废机油0.262吨,现场存放废机油量共计2.344吨。生态环境部门将案件移送至市公安局小店分局,涉案的1人被处以行政拘留15日的处罚。

刘某某等人涉嫌跨省非法转移、倾倒、处置危险废物案。4月22日,市生态环境局娄烦分局执法人员在马家庄乡现场检查时,发现马家庄村乔林沟内倾倒有大量黑色黏稠物,伴有刺鼻气味。4月23日,市生态环境局娄烦分局将案件移送至娄烦县公安局,并委托检测公司对黑色黏稠物采样,初步认定为危险废物。同日,娄烦县公安局正式立案。经查,3处倾倒点共倾倒危险废物约3630吨。经跨省调查,倾倒的黑色黏稠物系山东某石化企业产生的废油渣非法转移至河南某企业进行非法处置后产生的二次油渣。采样鉴定结果,确认该废油渣属于危险废物。目前,市公安局正在组织跨省侦查,现已批捕21人,取保候审10人,网上追逃2人,刑拘1人。案件仍在进一步侦办中。

(任晓明)

减资公告

山西晨有人力资源服务有限公司统一社会信用代码(91140100MA0L7F7E4U)经股东会决议,拟向公司登记机关申请注册资本由500万元减少至200万元,请有关债权人自本公告见报之日起45日内向公司申请债权。特此公告

山西晨有人力资源服务有限公司
2021年8月28日

声明

尊敬的国奥城全体业主/住户:

因前物业服务公司“山西滨汾物业管理有限公司”于2021年5月向我司递交《关于退出国奥城地块三、地块四物业服务的函》,并于2021年7月31日正式退出园区物业管理服务,为保证园区物业服务工作有序开展,经太原市物业管理协会、赵北峰社区居委会比选,选聘深圳万象美物业管理有限公司太原分公司为本小区提供应急物业服务。

下阶段保证园区日常物业服务开展的同时,我司将积极、有序在太原市房产管理局及赵北峰社区居委会的监督、协助下开展物业公开招投标选聘工作。

特此声明

山西龙图置业有限公司
2021年8月26日